MAC2166 - Introdugao a Computacao - 2017S1
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Esta avaliagio tem duracdo de 120 minutos. Nao desmonte este caderno.
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Prova Substitutiva

Utilize caneta azul ou preta e preencha completamente a quadricula.

Exemplo: B. Nao use X.

Turma: (somente um numero; consulte a pessoa responsavel se ndo souber)

[4] [5] [6] [7 [¢] [9f Mo [ [2 pd

+— Marque as quadriculas ao lado para formar o seu nimero USP e escreva seu

nome completo em letra legivel na linha pontilhada abaixo.

Se seu numero

possui menos que 8 digitos complete com zeros a esquerda.

Nome:

Q1 [2 pontos] Simule o codigo abaixo e assinale a opc¢do correspondente & saida impressa do programa. Ignore
quebras de linhas geradas pelo comando print.

def r (G, o, m, S):
if o == m:
return True
S[o] = o
for v in G[o]:
if S[v] == ¢2:
if r(G, v, m, S):
S[o] = v
return True
S[o] = ¢

return False

def main ():

G = {“A?:“BD’>, ‘B’:“ACE’, ‘C’:‘B’,

‘D’:‘AE’, ‘E’: ‘DB’}
S ={r
for v in G:
S[v] = ¢
if r(G, ‘A’, ‘E’, S):
o= ‘A’
while o != ‘E’:
print (o)
o = S[o]
else:

print (‘% * %)

main()
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Q2 [3 pontos] Considere o programa abaixo.

def main():
D = [1,2,3]
R =11
for i in D:
x,d =f(Ci, 0)
y=g(i, d-1)
R.append( x-y )
print( R )

def f(x,e,i):
if x<e:
return x,i
else:
nx,ni = £f( x/2, e, i+1 )
return x+nx,ni

def g(x,e,i):

s =0
while i !'= O:
s += X
x /=2
i-=1
return s
main()

Assinale, entre as op¢des a seguir, as afirmacoes verdadeiras pintando as quadriculas correspondentes.

Consideragoes:

1. E possivel que nenhuma opcao esteja correta, que algumas opgoes estejam corretas e algumas incorretas, ou que
todas as opcoes estejam corretas.

2. Para cada opc¢ao incorretamente assinalada, desconta-se 0,5 ponto da nota total da questao.

3. A nota minima da questdo é zero.

|:| Apos executar a funcdo main, R[0] == R[1]/2

D A funcao f(x,e,i) ndo terminase i < 0

|:| A funcédo f(x,e,i) tem como condi¢cdo de parada o célculo de i termos

D A funcao g(x,e,1i) ndo terminase i < 0

|:| A funcdo g(x,e,1) calcula termos até chegar na precisio especificada por e

D Apoés executar a funcdo main, R[0] == 2*R[1]

|:| Apos executar a fungdo main, R[0] == R[1]

[ ] A funciio £(x,e,i) calcula uma aproximacdo para a série  + /2 4+ x/4 + /8 + - - -
[ ] A funcio g(x,e,i) calcula a série z + /2 + x/4 + /8 4 - - - + x /21~

D Apoés executar a funcdo main, len(R) ==



Q3 [3 pontos] Preencha as lacunas no codigo abaixo (L1 até L8), de forma a obter um programa que 1é varios arquivos
de texto e cria um dicionario que relaciona cada palavra encontrada com o nome dos arquivos em que ela ocorre. Se

+1/3/58+

uma palavra ocorrer duas vezes no mesmo arquivo, ele devera ser incluido apenas uma vez.

def indexaArquivo( ind, arq ):

£ = L1

for 1 in f:

ps = ’LZ

(L3

if L4

[L5

elif [L6

L7

[L8

def main():

arquivos = [ "arql.txt", "arq2.txt", "arqg3.txt"]

I={
for a in arquivos:
indexaArquivo( I, a )
print (I)
main()

Para cada um dos 8 itens a seguir, correspondendo as lacunas no

programa acima correto.

L1: [:] file.open( arq ) [:]

L2: |:| 1.join(* ?) D
3 [ :Zig:(iZn(ps)) []
L4: [ ] psCp] is Nome L]
L5: [ ] pslpl = [ arq ] L]
L6: [ | arq not in indlp] []
L7: [ ] indlp] = arq L]
18: [ ]| £.close®) L]

open( arq, ‘w’ )

l.strip().split()

while i < len(ps)

ps[i] in ind

ind[i] = [ arq ]

ind[i]

ind[i] .append(arq)

delete(f)

Rascunho

]

open( arq, ‘r’ )

1l.split().stripQ)

for p in ps

p in ind

ind[p] = [ arq ]

not( ind[p][arq] )

ind[i] = arq

O Y A A A

close(f)

]

[]
[]
[]
[]
[]
[]
[]

codigo acima, assinale a dnica resposta que torna o

open( arq, ‘a’ )

1l.strip().join(?
”)

for p in

range (len(ps))

p not in ind
pslil = [ arq ]
ind not in arqg[i]

ind[p] .append(arq)

f.delete()
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Q4 [2 pontos] A funcio abaixo deve reorganizar os elementos de uma lista em uma matriz com as dimensoes dadas.
Por exemplo, dada a lista

L =1[1,2,3,4,5,6,7,8,9,10]
a chamada
v2m(L,5,2)
retorna a matriz
[C1,21,03,4]1,[5,61,[7,81,[9,10]]
Ja a chamada
v2m(L,2,5)
retorna a matriz
L=1[,2,3,4,5],[6,7,8,9,10]]

O codigo abaixo, entretanto, contém erros e nao funciona como esperado. Marque as quadriculas correspondentes as
corre¢oes necessarias para que a fungdo comporte-se como esperado. O cddigo final correto é obtido pela aplicacao de
todas as modificagbes sugeridas pelas opgoes selecionadas.

Observagao: a cada item assinalo incorretamwente, desconta-se 0,5 ponto da nota do exercicio.

1) def v2m(v, num_lin, num_col):

(2) M=1

3 vazia = []

4 for j in range(num_lin):

(5) linha = vazia

(6) for i in range(num_col):

(7 linha.append(v[num_lin*j + i])
(8) M.append(linha)

€)) return M

[ ] Trocar as linhas (3) e (5) de lugar e acertar espacamento

[ ] Substituir a linha (4) por for i in range(num_lin):

[ ] Substituir a linha (7) por linha.append(v[num_col*j + il)

[ ] Substituir a linha (5) por linha = vazial[:]

[ ] Substituir a linha (7) por linha.append(v[num_lin*i + j1)

[ ] Substituir a linha (8) por M.append(linha[:1)
(6)

|:| Substituir a linha (6) por for j in range(num_col):



